

司法部、中央军委政法委印发23条办法 对军人军属法援工作提出具体措施

Z 新华社 于晓泉 曾涛

司法部、中央军委政法委员会近日联合印发了《军人军属法律援助工作实施办法》。办法共23条,对做好军人军属法律援助工作、维护国防利益和军人军属合法权益,提出了具有针对性操作性的措施办法。

2014年9月,国务院、中央军委印发《关于进一步加强军人军属法律援助工作的意见》,对军人军属法律援助范围、服务方式方法、军地双方衔接工作机制和经费保障制度等作出规定,进一步完善了军人军属法律援助制度。《军人军属法律援助工作实施办法》总结长期以来特别是《意见》实施以来各地探索的成功经验和有效做法,对有关工作以制度化形式予以规范,有利于落实军地双方工作责任,提高军人军属法律援助工作制度化水平,更好地维护军人军属合法权益。

做好军人军属法律援助工作,为国防和军队建设服务,是司法行政机关和军队有关部门的重要任务,也是

实现军民融合发展的重要内容。《办法》确定了军地双方协作配合原则,要求建立健全相关工作机制,共同做好军人军属法律援助工作。

《办法》界定了军人军属法律援助对象范围,明确了军人军属法律援助事项范围和申请法律援助应当提交的材料,明确了免予经济困难审查人员范围,确定了在办理军人军属法律援助案件中有关机构的权利和义务。

军人军属法律援助工作站是军地双方联系的重要纽带,《办法》规定了工作站设置方式,成立工作站应当具备的办公设施、人员、经费、制度、标识等五个方面的条件,工作站职责范围和有关信息公示、来函来电来访登记义务等。

为健全军队和地方统筹协调、需求对接、法律援助资源共享、优势互补机制,《办法》对建立工作站工作报告制度及律师值班制度、军地联席会议制度、人员培训与工作交流制度、经费保障制度、工作考评制度等作出具体规定。

《办法》自2016年9月14日起施行。

遇难沉船重见天日

Z 新华社/法新

9月27日,在埃及罗塞塔,救援人员将打捞出的沉船拖到岸边。

据埃及《金字塔报》网站27日报道,截至当天,上周发生在埃及北部地中海海域的非法移民船只沉没事故遇难者人数升至202人。沉船已于27日被打捞出来。



前“首富”牟其中刑满出狱 发布声明称将申诉 自称出狱还有“宏大计划”

Z 北京青年报》张钦

9月27日清晨,商界传奇人物牟其中出狱,其唯一指定代理人夏宗伟一早就前往湖北洪山监狱迎接。牟其中的出狱意味着历时近19年,其间数度开庭、又数度延期,起伏跌宕的南德案件终于告一段落。

出狱后将启动南德试验(Ⅱ)?

27日,一份《南德集团理事会关于牟其中先生刑满释放的声明》由牟其中的唯一代理人夏宗伟发布,目的是希望不要“谣言四起”。记者注意到,这份声明从始至终仍称呼牟其中为“南德集团总裁”,声明落款也有“南德集团理事会”字样。至少在牟其中看来,他的南德集团依然存在。声明表示,牟其中已服刑届满获释,并特别提到这已是牟其中第三次获得释放。三次共计关押23年有余。声明表示,牟其中肯定要申请“刑事再审”,并对必胜抱有信心,尽管“无钱聘请律师,可能也不会聘请律师”。

声明也提及了牟其中出狱后的打算,“虽已年届76,但健康尚可。最近得诗一联——人生既可超百载,何妨一狂再少年。”声明提到,南德集团还将会启动南德试验(Ⅱ),以在更大的范围内用实践来证明以智慧为中心的生产方式,比以资本为中心的生产方式更具有无可比拟的全要素生产率。声明认为“这一试验,将可普及全新的企业制度。”声明表示,“南德有过两次空手创业的经历,相信这一试验也能起航。”

“易货买飞机”创造了财富也开始了神话

牟其中老家当地的一份媒体曾报道过牟其中的“起家”——1989年,牟其中从万县坐火车到北京准备推销竹编和藤器。在火车上,牟其中认识了一个河南人,从他口中得知正面临解体危机的前苏联准备卖图-154飞机,但找不到买家。两人东吹西吹,竟使牟其中做起了飞机梦。于是,牟其中在京郊租了一间民房,也不推销竹编、藤器了,到处打听有谁要买飞机。后来,他打听到1988年开航的四川航空准备购进大飞机,以逐步换掉运7、运12飞机。而当时购买一架图-154飞机需人民币五六千万元,而买一架波音客机则需两三亿人民币。牟其中硬着头皮找到川航,竟然谈成了这桩生意。后来经过国家计委批准、民航总局同意,川航购进了牟其中以皮革等轻工产品易货购进的4架图-154飞机。牟其中共在山东、河北、河南、

重庆、四川等七个省组织了500车皮商品交给俄方。

据称,仅此一笔生意牟其中不仅赚了近亿元,而且“易货买飞机”也成为“牟其中式经营”的一个标志性符号,而且这桩生意还成为了奠定四川航空起家的重要基础。这些听上去有些不可思议的事件,都是实实在在发生在牟其中身上的。

除了飞机易货,牟其中的南德集团还参与过卫星发射、开发满洲里两件大事,但都未能成功。1993年,南德集团与满洲里市政府的合作协议,为激励南德集团对满洲里国际公路口岸建设的投入,满洲里市人民政府以优惠地价向南德集团出让10平方公里土地,供南德集团进行投资开发。南德集团由此开始了对满洲里区域经济的全面整体开发、投资、建设。但到1998年3月,满洲里市政府收回已划拨给南德集团的土地。同年11月南德集团投资建设的满洲里国际公路口岸建成通车。但作为口岸建设重要投资人的南德集团却未能出席口岸通车的剪彩仪式。

1996年2月,由南德集团和国际卫星组织、俄罗斯航天信息公司三方共同签订了共同经营航向1号、航向2号卫星的协议。此后南德卫星公司又与英国萨瑞卫星公司、信息咨询公司及俄空间飞行器制造公司签订了利用要销毁的俄制SS19导弹,改制为小卫星发射场项目,南德集团出资作前期市场调研、开发,并作出了可行性分析报告。就在项目即将实施时,南德集团因国内变故,中止了合作,现该项目后由其它公司接手并成功实施。

关于牟其中还有一个常被人们当作饭后谈资的话题就是,牟曾经提出过想将喜马拉雅山脉炸开一个宽50公里的缺口,把山峰降低2000米,让南印度洋的暖流涌入大西北,彻底改善该区域干旱少雨、土地广阔不肥沃的生态环境。由此还引出又一个更大的计划:将西南和四川五条大河之水引至黄河源头,让下游民众共享“清水”之福。

涉嫌诈骗被判无期 表现良好提前出狱

1999年1月7日,牟其中在上班途中被捕。同年10月,武汉市人民检察院正式以涉嫌信用证诈骗罪起诉南德集团、牟其中等。2000年5月,牟其中因信用证诈骗罪被判处无期徒刑,犯罪金额折合人民币6.2亿元,后因表现好,改为有期徒刑18年。不过之前有消息透露,由于牟其中一直否认自己有罪,因此入狱最初几年曾有保外就医的机会也被其拒绝,但这一消息并未得到可靠证实。

记者去年采访牟其中唯一代理人夏宗伟时,对方介绍,虽然已在狱中待了10多年,但牟其中所涉的南德集团与中国银

最高检: 严惩涉医犯罪 维护医务人员权益

Z 新华社 陈菲 左哲

最高人民检察院检察长曹建明27日强调,各级检察机关要善于运用法治思维,综合运用法治方式,加大惩治涉医违法犯罪力度,强化对食品药品领域法律监督,更好维护正常医疗秩序和医务人员合法权益,努力推进健康中国建设。

最高人民检察院27日举行检察开放日活动,邀请医药卫生界部分全国人大代表、全国政协委员到最高检机关参观座谈。曹建明在座谈会上指出,特别是要依法严惩在医疗机构聚众闹事、私设灵堂、封堵大门、阻塞交通等严重扰乱社会秩序的犯罪;依法严惩故意伤害、杀害医务人员,公然侮辱或者捏造事实诽谤、诬告陷害医务人员,以及在医疗机构内殴打、追逐、拦截、辱骂,恐吓医务人员或者非法限制医务人员人身自由的犯罪;依法严惩以不特定的医务人员、就诊患者为对象,危害医疗场所公共安全的犯罪,以及利用互联网挑拨医患矛盾,引发涉医突发事件、群体性事件或者造成恶劣社会影响的犯罪。

检察机关还将与有关部门加强配合,加大对非法行医、医托诈骗、医保诈骗、黑诊所、黑救护车等惩治力度。重点打击、从严惩处制售以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的假药劣药犯罪,加大对毒品犯罪的打击力度。

最高法: 为仲裁事业发展营造良好司法环境

Z 新华社 罗沙

最高人民法院院长周强28日在2016中国仲裁高峰论坛上强调,仲裁是多元化纠纷解决机制的重要力量,最高人民法院积极支持仲裁机构发挥职能作用,努力为中国仲裁事业发展营造良好司法环境。

周强指出,中国仲裁事业经过多年发展取得了令人瞩目的成就,希望中国仲裁机构以改革为动力,不断创新仲裁理念和制度机制,加强同国际仲裁界交流与合作,加强自身建设,积极参与国际仲裁规则制订和制度建设,努力提升中国仲裁的国际影响力和话语权,早日将中国建设成为全球广泛认可、具有重要影响力的国际仲裁中心。

最高法将进一步统一仲裁司法审查标准和裁判尺度,推动完善仲裁司法审查制度,积极支持仲裁机构发挥职能作用,为中国仲裁事业发展营造良好司法环境。

行湖北分行、湖北轻工、交通银行贵阳分行的信用证垫款及担保纠纷案2004年3月延期审理后还一直未审。夏宗伟还称,与牟其中被判刑的其他方面申诉也仍在进行中。

狱中锻炼身体想着出狱后继续“宏大计划”

2009年4月份的《南方周末》曾发表过一篇《牟其中狱中岁月》的文章,点滴记录了牟其中在狱中的生活。当时作这篇报道时距牟其中事发已经整整10年,他也已在狱中呆了将近十年,但报道称他始终保持着对外部世界的关注,并写下了数百万字的手稿。有人说他是“六十多岁的身体,三十来岁的心态”。这一年牟其中69岁。

在多数同监犯人的眼中,牟其中就像是个外星来客,他在起初几年间,鲜与同室的其他人交流。大多数时间,他都在反思、读书、写作,每天的写作时间超过12小时。牟其中撰写的大都是政论或是经济类的文章。

在很多狱友的印象里,牟其中在狱中每天的运动量惊人——他坚持每天早上绕着监狱内的小篮球场跑几十圈,午休后就来回爬楼梯——六层楼梯上下十几趟。他还习惯绑条毛巾在手腕上,边运动边擦汗。即便数九寒天,他也坚持洗冷水澡。对于这些,与其说他是为了锻炼身体,不如说是为了实现自己出狱后的宏大计划。

牟其中常常对狱友提起自己的远大规划,“我出去以后,会兴办一所最现代化的南德医院,对富人提供最高贵的服务,对穷人收取最廉价的费用。”由于经常这么说,以至于洪山监狱里不少人都知道牟其中的这一宏愿,但相信的人并不多。不过狱友们大多知道这个老者不一般,也大多尊称他为“牟老”。

去年八九月间,牟其中在夏宗伟去探视时曾表示,“明年(2016年)南德试验将会迈入一个崭新的阶段,我出去之后,十年内就会重建一套商业体系。理论写得再好,还要实践检验。与那些经济学家、理论家不一样,我自己发现了一套理论,我还可以说自己做出来证明出来!”

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险